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Предоставление государственной услуги несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, осуществляется на основании Административного регламента предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Республики Крым от 5 декабря 2016 г. № 851 (с изменениями) и Федерального государственного стандарта государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12 февраля 2013 года № 58н.
Получатели государственной услуги:
1) несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет, зарегистрированные в целях поиска подходящей работы (далее – несовершеннолетние граждане);
2) граждане, испытывающие трудности в поиске работы, признанные в установленном порядке безработными:
– инвалиды;
– лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
– несовершеннолетние в возрасте от 16 до 18 лет;
– лица предпенсионного возраста (в течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно);
– беженцы и вынужденные переселенцы;
– граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей;
– одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов;
– граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф;
– граждане в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников, имеющие среднее профессиональное образование и ищущие работу впервые.

Документы необходимые для получения государственной услуги:
Для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет:
– Заявление о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства.
– Паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий – для граждан Российской Федерации;
– документы, удостоверяющие личность и гражданство иностранного гражданина, - для иностранных граждан;
– документы, удостоверяющие личность лица без гражданства, - для лиц без гражданства.
– для граждан, имеющих инвалидность - индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида (далее - ИПРА) или выписка из ИПРА. 
Для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы:
– Заявление о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства.
– Паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий – для граждан Российской Федерации;
– документы, удостоверяющие личность и гражданство иностранного гражданина, - для иностранных граждан;
– документы, удостоверяющие личность лица без гражданства, - для лиц без гражданства.
– Трудовая книжка или документ, ее заменяющий, - кроме граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших).
– Документ об образовании – для граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших), не имеющих профессии (специальности).
– Для граждан, имеющих инвалидность – ИПРА или выписка из ИПРА. 

Государственная услуга может предоставляться по заявлению граждан или по предложению работника территориального отделения ГКУ «Центр занятости населения» о предоставлении государственной услуги по организации проведения временного трудоустройства.

Предоставление государственной услуги гражданам включает в себя следующие административные процедуры (действия): 
Работник центра занятости населения на основании анализа сведений о гражданине, исходя из предоставленных им документов, из числа заключенных территориальными отделениями ГКУ «Центр занятости населения» договоров с работодателями определяет варианты временного трудоустройства.
Информирует заявителя о:
– порядке, условиях и сроках временного трудоустройства;
– правовых последствиях в случае отказа от вариантов временного трудоустройства;
– порядке и условиях оказания материальной поддержки в период временного трудоустройства.
Заявитель осуществляет выбор варианта временного трудоустройства из предложенного работником центра занятости перечня и выражает свое согласие на направление для участия во временном трудоустройстве.
Заявитель имеет право выбрать несколько вариантов временного трудоустройства из предложенного перечня работником центра занятости населения, осуществляющим предоставление государственной услуги.
Работник центра занятости населения на основании выбранных заявителем вариантов работ временного характера оформляет не более двух направлений для участия во временном трудоустройстве одновременно.
При этом  варианты временного трудоустройства согласовываются с гражданином, а кандидатура соискателя работы в телефонном режиме согласовывается с работодателем.
В случае согласия представителя работодателя на собеседование работник центра занятости населения информирует его о посещении предприятия соискателем работы и направляет последнего на собеседование, выдавая ему направление на участие во временном трудоустройстве. 
[bookmark: sub_10157]Посетить работодателя с выданным центром занятости населения направлением по месту проведения собеседования соискатель обязан в течение 3 дней. Направление на участие во временном трудоустройстве с отметкой работодателя необходимо представить в центр занятости населения и, в случае его заключения, - срочный трудовой договор.
Зарегистрированным гражданам обеспечивается возможность получения с использованием средств телефонной или электронной связи информации о поступлении сведений о наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей) для временного трудоустройства с предложением в течение 3 дней посетить центр занятости населения.

Результат предоставления государственной услуги
Результатом предоставления государственной услуги является выдача заявителю направления на временное трудоустройство.
В период временного трудоустройства гражданам может оказываться:
– материальная поддержка несовершеннолетних граждан в возрасте
от 14 до 18 лет на период их временного трудоустройства в размере
полуторакратной  минимальной  величины  пособия  по  безработице  в  месяц,
исходя  из  фактического  количества  дней  участия  в  указанных  работах  в
календарном  исчислении,  включая  периоды временной нетрудоспособности (2250 руб.);
– материальная поддержка безработных граждан, испытывающих
трудности в поиске работы, на период их временного трудоустройства в
размере двукратной минимальной величины пособия по безработице в
месяц, исходя из фактического количества дней участия в указанных работах
в календарном исчислении, включая периоды временной
нетрудоспособности (3 тыс. руб.).

Государственная услуга предоставляется бесплатно. 

См. Административный регламент предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые

